

## **Pápai Csülök-, Cicege- és Borfesztivál 2019. szeptember 4-8**

### **Szakmai beszámoló**

A Pápai Csülök-, Cicege- és Borfesztivál városunk hagyományait, jellegzetességeit, sajátos történelmi arculatát mutatja be a borkultúrához jól illeszkedő népi folklórral ötvözve. A fesztivál célja a magyar bor- és gasztrókultúra színvonalának erősítése mellett a népzenei, és néptánc hagyományok megőrzése és kulturális értékközvetítés.

A somlói borra, mint helyi értékre, ezen túlmenően pedig a város barokk hagyományaira, épített és szellemi örökségünk gazdagságára alapozva indult el a Barokk Napok rendezvénysorozat több, mint 20 esztendővel ezelőtt. A kulturális és gasztronómiai szempontból is jelentős rendezvényen egyre nagyobb teret kaptak a kulináris programok, így a fesztivál később felvette Pápa, a somlói bor városa elnevezést. Természetesen kulturális értékközvetítő és hagyományörző szerepe is megmaradt, melyet mi sem bizonyít jobban, minthogy a fesztivál Pápai Történelmi Napok elnevezéssel, gazdag programkínálatával rangos helyet vívott ki magának nemcsak a helyi, de a régiós rendezvények sorában is.

2011-ben a barokk Esterházy-kastély udvarán Pápai Bornapok néven kínált tartalmas kikapcsolódást, 2012-2013-ban Pápai Cicege és Bornapok, 2014-től kezdődően pedig Pápai Csülök-, Cicege- és Borfesztivál néven várja a látogatókat. A Somlóin kívül - több történelmi borvidék (Villány, Badacsony, Balaton-Régió, Somlói borvidék) is kínálja nedűit, emellett a magyar hagyományokat erősítendő nemcsak vörös és fehér borokat kóstolhatnak az érdeklődők, hanem pálinkafőző mester kiváló termékeit is ízlelhetik a látogatók. Ezzel párhuzamosan bővült a fesztivál gasztronómiai kínálata is: helyi hagyományörző ételünk, a cicege klasszikus és különleges ízesítésű változatai mellett a csülök is megjelent a palettán.

Az idei évben a fesztivál kulturális programjainak összeállításánál nagy hangsúlyt fektettünk arra, hogy a helyi művészeti közösségek, csoportok számára is bemutatkozási lehetőséget biztosítsunk. A programok között kiemelt hangsúlyt kaptak azok a fellépők és produkciók, melyek a Bakony vidék népdalkincseit és néptáncait mutatták be. Így a Pápai Vadvirág Művészeti Egyesület, a Pápai Református Kollégium Szakgimnáziuma és a Tánc-Lánc Alapfokú Művészeti Iskola táncosai, Németh Dénes népzenekeze, a Bakonyjákói Nefelejcs Vegyeskar, a Vaszari Asszonykórus és Dalárda, a Magyargencsi Dalkör, és a Pápai Nyugdíjas Egyesület énekkara is helyet kapott a fesztiválon.

Pápa katonaváros jellege tagadhatatlan, mely hagyományok őrzését több művészeti csoport működése is bizonyít. A 46 éve működő Honvéd Bajtársi Klub Vidám nagyik csoportja népdalokat és katonadalokat énekeltek, a Pápai Huszár Egyesület zenekara a késő esti órákban katonanótákkal szórakoztatta a hallgatóságot, melyeket lelkesen énekeltek velük a jelen lévők. A Város Fúvószenekeze 73 éve gazdagítja koncertjeivel a város zenei életét. Évek óta fellépői a fesztiválnak, ahol katonaindulókkal szórakoztatták a népes közönséget.

A mulatozás szinte elengedhetetlen kelléke a tangóharmonika és a könnyed mulatós zene. Autentikus képviselők tolmácsolásával járultunk hozzá a közös daloláshoz, a felhőtlen kikapcsolódáshoz a borfesztivál esti programjain Rugli Béla, Zsolnai Róbert, Szórádi Gábor és Horváth Gábor közreműködésével.


A fesztivál leglátogatottabb programjai a pénteken, szombaton és vasárnap fellépő nagyegyüttesek voltak, a Budapest Bár, a Balkán Fanatik és a Bobán Markovic Orkester. Az Esterházy-kastély udvarán a gasztronómiai kitelepülők részére faházakat állítottunk fel áramellátással és alapfelszereltséggel. Az amatőr fellépők számára a fesztiválsátorban egy

kisebb színpadon nyújtottunk lehetőséget műsoraik bemutatására, melyhez biztosítottuk a műszaki-, technikai feltételeket. Ugyanitt kulturált körülményeket között szórakozhattak a fesztiválozók, sörpadok és asztalok mellett. Az 5 nap során közel 500 közreműködő, 25 programelem szórakoztatta a 9500 fő látogatót.

A fesztivál népszerűsítése és sikeres lebonyolítása érdekében együttműködött: Pápa Város Önkormányzata, a Jókai Mór Művelődési és Szabadidő Központ, a helyi Tourinform Iroda, a Pápai Platán Nonprofit Kft, szállodák, intézmények, szervezetek, amatőr művészeti csoportok, hivatásos előadóművészek.

Az értékek és a hagyományok ápolása elismerésként a Pápai Csülök, - Cicege- és Borfesztivál 2016-ban bekerült a helyi értéktárba.



  
Szabadkai Verita  
igazgató

Pápa, 2019. 11. 04.